

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 89 (7767).

Среда, 15 апреля 1953 г.

Цена 20 коп.

Благоустроим наши города и рабочие посёлки!

Наш народ, народ-творец коммунистического общества, вдохновляемый партией Ленина-Сталина, добивается новых и новых успехов в развитии экономики и культуры своей любимой Родины. Советские люди воздвигают гигантские электростанции и каналы, заводы и шахты, преобразуют природу, выращивают обильные урожаи. В корне изменяется облик наших городов, сел и рабочих посёлков. Их просторные и благоустроенные улицы, где много света и солнца, красивые многоэтажные жилые дома, дворцы культуры, институты, парки, стадионы одицеуют красоту и величие нашей счастливой жизни.

Какой разительный контраст составляют советские города в сравнении с капиталистическими! Неизбежным признаком крупных городов буржуазных стран,— говорит И. В. Сталин на VIII съезде партии,— являются трущобы, так называемые рабочие кварталы на окраинах городов, представляющие груду темных, сырых, большей частью повалых, полуразрушенных помещений, где обычно обитает немужской люд, копашая в грязи и проклятую судьбу. Революция в СССР привела к тому, что эти трущобы исчезли у нас. Они заменены вновь отстроенными красивыми и светлыми рабочими кварталами, причем во многих случаях рабочие кварталы выглядят у нас лучше, чем центры городов.

В директиве XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР записано:

«Улучшить коммунальное и бытовое обслуживание населения городов и рабочих посёлков, расширить сеть водопроводов и канализации, теплотрасс и газификацию домов, городской транспорт, улучшить городское благоустройство. Увеличить и понизить пятилетий объем капитальных вложений на коммунальное строительство примерно на 50 процентов против 1950 года».

В этом еще и еще раз отражена забота партии и правительства о благе народа, в этом проявляются великие преимущества социалистического строя над капиталистическим. Все стороны жизни советского общества определяет основной экономический закон, социализма, открытый гением великого Сталина. Согласно этому закону целью социалистического производства является не прибыль, а человек с его потребностями, удовлетворение его материальных и культурных потребностей.

Всуду строится дома, развиваются скверы, прокладываются новые магистрали, на ходу в год улучшается транспорт и городское хозяйство. До революции Щегловск был маленьким захолустным рабочим посёлком с пыльными, узкими улицами, жалкими домиками. Ныне город Кемерово — большой индустриальный и культурный, непрерывно растущий центр Кузбасса. На его улицах построены монументальные жилые дома, поднимаются здания клубов, школ, лечебных заведений.

Быстро растет и хорошеет город металлургов Сталинск. Его улица сегодня определяют здания красной архитектуры — светлые, просторные дома, общественные здания, асфальтированные улицы, скверы, стадионы Горького в лесах новостроек. За короткое время изменился облик железнодорожников Кузбасса — Прокпьевска. С каждым годом растут, расцветают и украшаются Ленин-Бузнецкий, Анжеро-Судженск и другие города бассейна.

Подобравшие хозяйства страны и активные строители коммунизма — шахтеры, металлурги, химики, машиностроители равно заинтересованы в дальнейшем процветании городов и рабочих посёлков. Инициатива и трудом трудящихся в полной мере соответствует народнохозяйственные планы и бюджеты наших городов, как и всех других городов и населенных пунктов великой страны социализма.

Областное совещание работников сельского хозяйства

13—14 апреля в г. Кемерово проходило областное совещание работников сельского хозяйства. Участники совещания обсудили доклад председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Морозова П. И. «О задачах колхозов, МТС и совхозов области по выполнению государственного плана развития сельского хозяйства в 1953 году».

В первом по докладу на вечернем заседании 13 апреля выступили следующие товарищи: Рышков — председатель колхоза «По зову Ленина», Гурьевского района, Литвинов — председатель колхоза «Будзастрой», Ленин-Бузнецкого района, Пороучиков — начальник областного управления сельского и колхозного строительства, Адамченко — директор Кемеровской МТС, Суханов — председатель колхоза «Победа», Ленин-Бузнецкого района, Ермолов — директор областной средней сельскохозяйственной школы, Белоусов — председатель колхоза имени Кирова, Бузнецкого района, Киберева — председатель облпотребсоюза, Олеников — председатель колхоза «Большевик», Ямшинского района, Улюпин — председатель исполкома Ямшинского районного Совета депутатов трудящихся.

14 апреля в прениях приняли участие следующие товарищи: Ванников — председатель колхоза «Путь Ленина», Кемеровского района, Пухин — доцент Омского сельскохозяйственного института, Новиков — председатель колхоза «Ударник победы», Промышленновского района, Манаров — директор Кемеровской государственной селекционной станции, Борцова — доярка Маузовского совхоза, Кемеровского района, Кондратов — председатель колхоза «Путь Октября», Ямшино-Троицкого района, Томской области, Мурашкин — директор Усть-Сертинской МТС, Турчин — секретарь обкома ВЛКСМ, Ляхов — председатель колхоза «Большевик», Юргинского района, Абрамович — начальник областного управления сельского хозяйства, Есиков — инженер проектной конторы облсельхозуправления, Горбачев — заместитель начальника Томского областного управления сельского хозяйства, Гусев — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС.

Участники совещания приняли социалистические обязательства на 1953 год по дальнейшему развитию сельского хозяйства Кузбасса в соревновании с трудящимися социалистического земледелия Томской области.

Подробный отчет о совещании будет опубликован в ближайших номерах.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За высокий урожай 1953 года

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Благодаря повседневной помощи государства колхоз имени Сталина, Беловского района, имеет все необходимое для получения высокого урожая в 1953 году.

Нам предстоит посеять 2066 гектаров зерновых культур. На всю эту площадь мы имеем хорошие семена. Дирекция Нормированной МТС выделила для обслуживания наших бригад 6 гусеничных и 4 колесных трактора, необходимый прицепной инвентарь. Вся эта техника доставлена к месту работы.

Бригады совместно с механизаторами составили детальные планы проведения весеннего сева. Вся пшеница у нас будет посеяна по хорошо обработанному парам и зяби, перекрестной с и минеральными удобрениями. Эта работа будет закончена в 7 дней. Перекрестный сев по хорошо обработанной земле и в лучшие сроки, применение удобрений, последующий тщательный уход за посевами позволят нам вырастить зерновых не менее 125 пудов с гектара.

Картофеля мы решили вырастить не менее 250 центнеров с гектара. Сейчас колхозники готовят семена картофеля в посадке, задерживают талые воды на участках, отведенных под овощи и картофель, вывозят на них органические удобрения.

Во всех бригадах проведены производственные совещания, на которых обсужден вопрос о социалистическом соревновании на весеннем севе. Все хлеборобы взяли конкретные обязательства, выразили стремление отлично провести сев, вырастить на своих полях высокий урожай всех культур.

С. ТУЗОВСКИЙ,

агроном колхоза имени Сталина.

Начали полевые работы

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Установилась ясная солнечная погода. Быстро тает снег, обнажились озимые. Ролью хорошо переживала, отлично сохранилась. Передовые бригады Маринского района приступили к предпосевным работам.

Начали подкормку посевов колхозники сельхозартели имени Жданова (председатель тов. Матыцин). С этой целью здесь подвезено 6,5 тонны хлористого калия и 8,5 тонны суперфосфата, широко используются местные удобрения. На днях здесь начинается выборочная прибивка влаги. Сейчас в колхозе проводится воздушно-тепловой обогрев семян.

Готовясь к севу, полеводческие бригады колхоза имени Жданова заключили между собой договор на соревнование. Они обязались провести посев в самые кратчайшие сроки при высоком качестве.

Приступили к подкормке озимых в колхозах имени Пушкина, «Путь к коммунизму», «Родина» и других. Борься за повышение урожайности, колхозники заботятся о своевременном выполнении всего комплекса агротехнических мероприятий. Со склада «Сельхозснаб» колхозы вывезли более 330 тонн минеральных удобрений. Например, колхоз «Победа» уже вывез 35 тонн минеральных удобрений, которые он использует на площади 580 гектаров озимых.

Подкормка озимых

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Начал подкормку озимой ржи колхоз имени XVIII партсъезда. Для подкормки используется перегной, вывезенный на поля в зимнее время. Работы начинаются с рассветом по заморозку. Даем перегной рассыпаем по снегу, что одновременно способствует задержанию талых вод на озимых. Работами по подкормке озимых руководит участковый агроном Бачатской МТС тов. Степурко.

Приступили к подкормке озимых также колхоз имени Калинина. Во многих колхозах полеводческие и тракторные бригады приступили к подготовке пахотных массивов, производят уборку соломой и других пожнивных остатков. В колхозе «Гигант» полеводческая бригада Якова Седельникова четыре дня работает на подготовке массивов под весеннюю пахоту. В колхозе имени Маленкова первой приступила к подготовке массива под весеннюю пахоту женская тракторная бригада.

Скоро в поле!

Дружно и организованно готовятся к весеннему севу члены сельхозартели имени Свердлова Бузнецкого района. Здесь полностью подготовлен семенной материал. Сейчас на поля вывозятся местные удобрения. Только на семенной участке вывезено более 1000 тонн навоза. Этот колхоз будут обслуживать четыре тракторные бригады, в распоряжении их имеется 8 колесных тракторов, 2 трактора «ДТ-54» и 7 «ХТЗ». Все они хорошо отремонтированы и готовы к выезду в поле. На каждый трактор имеется по 2 тракторные бригады, прицепники и сельхозмашины, которые прошли нужную подготовку.

В. Гагаринов.

Новым подъёмом творческой активности трудящиеся Кузбасса встречают 1-е Мая

В эти дни на шахте „Черная гора“



В дни предмайской вахты успешно трудятся горняки шахты «Черная гора» г. Прокопьевск. Комсомольско-молодежная бригада забойщиков 1-го участка, руководимая М. Л. Кашаприным, сменные нормы систематически выполняет на 150 процентов.

НА СНИМКЕ шахтеры «Черной горы» (слева направо): забойщик С. Ф. СЕРГЕЕВ, начальник участка № 1 В. С. ВЕРЕТЕННИКОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады М. Л. КАШАПРИН, горный мастер А. А. ГЕРЯЕВ.

Фото П. Костокова.

Горняки шахты «Черная гора» ведут счет сверхпланового угля. Хорошо здесь работают мастера лавной добычи угля, почетные шахтеры гг. Гребинок, Ерутин, Леонов. Они систематически выполняют нормы на 140—150 процентов. Самой высокой производительности труда на шахте достигают, однако, молодые забойщики гг. Шайкулинов, Рожин и Виктор — до двух норм в смену. В марте, например, тов. Виктор выполнял месячную норму на 210 процентов. Не снижает темпов стахановцев и в апреле.

Множат свои трудовые успехи лавники бригады Михаила Кашаприна. Ставным коллективом решил закончить выполнение годовых норм ко Дню шахтера. Преодолевая сложные геологические условия, бригада борется за то, чтобы в апреле сделать 5 циклов сверх нормы. 10 апреля забойщик Семен Сергеев и Илья Симачков за одну смену выполнили две трети суточного цикла и добыли 80 тонн вместо 43 по заданию.

На днях на шахте обсуждались мартовские итоги соревнования. Победителями признаны почетные шахтеры гг. Леонов, Латышев и Боровиков.

Первенство в соревновании бригад завоевали бригады гг. Ерутина и Леонова, выполнявшие план на 130 процентов. Из 45 горных мастеров шахты 40 выполнили и перевыполнили задания.

Особенно отличился мастер гг. Кривонос и Заплатников. Первый дал 138 процентов норм, второй — 125 процентов. Опытные шахтеры организовали в своих забоях стахановские школы. Они помогают молодым забойщикам освоить передовые методы добычи угля и проходки. Два месяца назад на шахту пришел тов. Сухомесов и стал учиться горному делу у старого шахтера коммуниста тов. Артамонова. Сейчас производственный показатель у молодого шахтера — 180—200 процентов.

На общих собраниях и наярдах передовики соревнования высказывают такие мнения:

— Следует еще раз пересмотреть свои обязательства. 20 шхелнов сверхпланового угля мы можем дать не к концу года, а ко Дню шахтера.

Накапливая сверхплановый уголь, шахтеры «Черной горы» не ослабляют внимания к работе по восстановлению забойного

фронта. Квартальный план подготовительных работ перевыполнен. В первой декаде апреля проходчики дали сверхплановое задание 40 погонных метров выработки главного направления. На шахте собирают и изучают опыт работы лучших проходческих бригад Кузбасса. В апреле по инициативе главного инженера шахты по подготавливаемым работам тов. Фаинер побывал в Лениноме, где на шахте «Капитальная-2» подробно ознакомился с организацией труда в горнопроходческой бригаде тов. Дворнича.

На днях пришло письмо электрослесаря шахты «Кураховка» тов. Давылова. В нем рассказывается:

«На нашей шахте мы стремимся рационализировать производство. По моему предложению изготовлены недальние автоматы стрелочного перевода на подземном транспорте. Конструкция довольно проста и принесла большое облегчение в труде рабочих. Кроме этого, она даст около двух тысяч рублей экономии в год. Такими автоматами уже обеспечено все путевое хозяйство шахты.

Прошу вас сообщить о том, применяются ли у вас автоматы для перевода стрелок такой конструкции. Если вам нужно, то мы охотно вышлем схему этого автомата.

Напишите нам, какие вы применяете новшества. Мы еще не создали хорошей конструкции вагоноочистителя. Если у вас применяется удачная конструкция этого механизма, сообщите нам.

Давайте и дальше крепить нашу дружбу».

Такого автомата стрелочного перевода на шахте «Черная гора» нет. Поэтому шахтоуправление попросило дообследовать стрелочный автомат. В свою очередь кузбасские шахтеры поделились своими рационализаторскими предложениями. Большой практический интерес, например, представляет предложение электрослесаря «Черной горы» тов. Солимина. Он сконструировал центробежное реле для транспортера «СКР-11». Назначение его заключается в том, чтобы автоматически выключать мотор транспортера в случаях, если порвется или сокоится со звездочкой цепь. Несвоевременная останова мотора в таких случаях обычно приводит к аварии и на длительное время срывает выгрузку угля из забоя».

А. СНЕТКОВ.

(Спец. корр. «Кузбасса»).

Ещё 2 000 тонн стали сверх плана

Богда обсуждался договор на социалистическое соревнование между Бузнецким и Магнитогорским металлургическими комбинатами, я взял обязательство сварить в этом году тысячу тонн добротной кузнечной стали сверх плана. Это свое обязательство я выполняю не за год, а за три месяца и пять дней.

Вместе со своими напарниками сталеварами Назаренко и Сотниковым в марте и в апреле мы почти все плавки варим скоростными методами. Лично я сварил в этом году 35 скоростных плавок и сэкономил на них более 50 часов рабочего времени.

В ответ на постановление партии и правительства о снижении цен на промышленные товары мы с тт. Назаренко и Сотниковым 1 апреля сварили четыре плавки и выдали

сверх плана 314 тонн стали. Свою плавку я сварил за 6 часов 30 минут. Такого успеха не достиг еще ни один сталевар нашего завода.

9 апреля мы снова сварили четыре плавки и дали сверх плана более 400 тонн металла. Это свидетельствует об огромных резервах и возможностях для увеличения выплавки стали.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, я пересмотрел свои годовые обязательства и увеличил их. Решив в этом году дать сверх плана еще две тысячи тонн стали. Из них 500 тонн — в апреле. Причем 75 процентов всех плавок буду варить только скоростными методами.

И. КОПЫЛОВ,
сталевар маргеновской печи № 10.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Каждая бригада плавление цинка в цехе дистилляции получает одинаковое количество агломерата для загрузки в дистилляционные печи. Однако бригады тт. Денисова и Пузанова выдают цинка больше других. Так, за первую декаду апреля бригада тт. Пузанова на одной из печей выполнила задание по выплавке цинка на 104,6 процента.

Получение большего количества цинка — результат борьбы за бережливость агломерата при загрузке, соблюдения технологического режима, борьбы с потерями. Инструкторы стахановских методов труда гг. Темников и Подинов помогают отстающим отделениям увеличивать выпуск цинка. Борьба здесь началась с экономии времени на загрузке шихты и подготовке процесса дистилляции.

Черта бережливости характерна для стахановца-изобретателя. За первый квартал на завод поступило 63 рационализаторских предложения. Из них 32 уже внедрены. Изобретатели идут в первых рядах борьбы за экономию.

Слесарь обжигового цеха тов. Захаров внес в этом году два рационализаторских предложения. Одно из них — цементная ведущая шестерня элеватора — дает 29 тысяч рублей экономии в год. Приспособление для слесарной обработки конусов долот, разработанный слесарем-инструментальщиком тов. Забравым, дает более 27 тысяч рублей годовой экономии.

В дни предмайского соревнования борьба за экономию и бережливость стоит в центре внимания передовиков производства цинкового завода.

Выполняют обязательства

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Все выше и выше поднимают знамя соревнования железнодорожники 5-го Новокузнецкого отделения. Они готовят достойную встречу всенародному празднику — 1 Мая. Каждый стремится перевыполнить свои обязательства. Сейчас машинисты Новокузнецкого и Музыдбашевского паровозных депо взяли обязательство увеличить техническую и участковую скорость и среднесуточный пробег локомотивов. Многие из них решают водить только тяжелые составы.

Выполнение этих обязательств дает замечательные результаты. Машинисты Анищенко, Исаяв и Аншин в апреле провели по 12 тяжелых составов. При этом каждый сэкономил такое количество времени, которого достаточно, чтобы провести еще один состав по расписанию. В эти дни паровозные бригады Новокузнецкого и Музыдбашевского депо значительно увеличили среднесуточный пробег локомотивов. Он теперь стал выше установленного норматива.

Трудовой подъем

Новыми успехами отвечают металлурги и горняки Гурьевска на заботу партии и правительства о благе советского народа. Коллективы металлургического завода, рудоуправления, местной и кооперативной промышленности города включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя повышенные обязательства.

Коллектив маргеновского цеха металлургического завода успешно закончил мартовский план, выдал свыше ста скоростных плавок — на 30 плавок больше, чем в феврале. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, маргеновцы взяли новые, повышенные обязательства, которые выполняют с первых дней апреля. За эти дни они выдали 30 скоростных плавок и имеют на сверхплановом счету 120 тонн стали.

В предмайское соревнование включились и прокатчики. Смена, руководимая Н. С. Чушиновым, став на предпраздничную стахановскую вахту, решила выдать сверх плана 50 тонн продукции, сэкономить не менее пяти тонн металла и пяти тысяч киловатт-часов электроэнергии, получить пять тысяч рублей экономии, добиться в апреле знания смены отличного качества. Прокатчики выважали на соревнование смену № 3 маргеновского цеха.

Коллектив дробильно-сортировочной фабрики, включившись в предмайское соревнование, решил в апреле выдать сверх плана 3 тысячи тонн флюсов, более 100 тонн известня, снизить себестоимость продукции на 3 процента, повысить производительность труда на 4 процента.

Эти обязательства выполняются успешно. За первые дни апреля план выполнен на 109,5 процента.

Переловый в городе коллектив фабрики инертной пыли, получивший за работу в феврале переходящее красное знамя горкома партии и горисполкома и досрочно выполнивший мартовский план, решил апрельский план закончить в 22 часу при хорошем качестве продукции.

М. СЕЛЕЗНЕВ.

Ценная инициатива

Коллектив Шиншинского заготовительского пункта «Заготерфо» активно включился в предмайское социалистическое соревнование. Коллектив заготовительского пункта взял обязательство к 1 Мая закончить текущий и капитальный ремонт всей технической базы, предусмотренный планом к 20 июля.

П. Дикловский.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Партийное бюро не руководит политической учебной коммунистов

Центральный Комитет КПСС требует от партийных организаций постоянно руководить идеологической работой, всемерно развешивать партийную пропаганду. Основой для повышения уровня идеологической работы является улучшение политической учебы коммунистов в системе партийного просвещения. Нужно добиться того, чтобы все коммунисты глубоко изучили материалы XIX съезда партии, речь И. В. Сталина на заключительном заседании съезда, его гениальное провозглашение «Экономические проблемы социализма в СССР».

Нарушители воли партии

Устав КПСС обязывает каждого члена партии развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения. Коммунист не только имеет право, но и обязан сообщать в руководящие партийные органы о недостатках, и тот, кто ему мешает выполнять эту обязанность, должен строго наказываться как нарушитель воли партии.

Пятый пятилетний план развития СССР — крупный шаг по пути к коммунизму

XIX съезд партии является важнейшей вехой в истории героической борьбы советского народа за построение коммунистического общества. Советские люди с радчайшим энтузиазмом восприняли решения съезда. Рабочие, колхозники, интеллигенция одобряют программу мощного подъема экономики и культуры нашей страны, намеченную в директивах съезда партии по пятому пятилетнему плану.

Забота о быте шахтеров

Коллектив строителей жилищно-коммунального отдела шахты «Северная» объявил досрочно выполнить годовой план по освоению средств на благоустройство рабочего поселка.

Выпуск горных специалистов

Недавно в Кемеровском горном техникуме состоялся выпуск молодых специалистов. Шахты и предприятия угольной промышленности Кузбасса получили 55 техников-шахтостроителей и горных электромехаников.

Конференция читателей на шахте

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Библиотека шахты имени Молодцова провела конференцию по роману известного латышского писателя В. Лациса «К новому берегу».

Соревнования борцов Сибири

В Барнауле в течение трех дней проходили зональные соревнования на первенство РСФСР по классической борьбе. На ковче выступили 54 сильнейшие спортсмена Сибири, представлявшие коллективы Новосибирска, Омска и Красноярска, Кемеровской и Томской областей, Алтайского края.

Больше овощей городом Кузбасса! У МАЗУРОВСКИХ ОВОЩЕВОДОВ



Пришла весна. А вместе с ней — новые большие заботы. По-хозяйски рассматривают мазуровские овощеводы на свои почти освоенные участки от снега обширные поля.

рахло почву, подкармливаю, поливаю. С каждым годом у нас уменьшается срок созревания овощей. В прошлом году только в мае появились помидоры, а нынче — на месяц раньше.

Доходная отрасль колхозного производства

Колхоз «Пятилетка в четыре года» — это крупное, многоотраслевое хозяйство. У нас широко развито полеводство, животноводство, травосеяние, садоводство, гордоводство и др. Овощеводство.

Партия и Советское правительство постоянно заботятся об увеличении производства товаров массового потребления.

Высокие темпы развития промышленности, огромных успехов строительства требуют и быстрого развития всех видов транспорта и особенно железнодорожного. За пятилетие грузооборот железных дорог вырастет на 35—40 процентов.

Совершенствовать методы труда

В ноябре прошлого года руководители участка № 1 и несколько рядовых горняков шахты «Пионерка» треста «Безуголь» побывали на шахте «Полюсаевская-1», где познакомились с опытом комплексной организации труда. Впечатления у делегатов остались хорошие. Попробовав порядок в лаве, дружная работа мастеров, высокая производительность комбайна, металлокрепление, Ресинды и у себя применить новшества полуславцев.

Были организованы три комплексные бригады. Инженерно-технические работники шахты и участка прочитали шахтерам лекции об управлении кровлей, перестановке ретрактов, о способах крепления. Горные мастера, помощники начальников участка и опытные шахтеры организовали обучение смежным профессиям молодых горняков, чтобы каждый рабочий умел выполнять любую операцию в лаве. По примеру полуславцев в лаве № 55 участка вывели из металла крепежные кусты со смешанным забойным креплением (одна стойка деревянная, другая — металлическая).

Однако первые дни работы по-новому начались с неудач. Во-первых, не оправдал себя заминированный уголь («Полюсаевская-1» способ крепления). Управление кровлей нарушилось, металлические стойки разрушились верхкап (огниво), деформировались. Бригады отставали с отработкой циклов. Для этих работ отключились люди. У комбайна часто оставались 3—4 человека вместо 7—8. Переход машинист комбайна останавливал машину и принимался за крепление.

Плохо готовился очистной фронт для комбайна. Комбайн часто проставал из-за различных технических неполадок. Нормальная работа в лаве нарушилась. Добыча угля резко упала. В декабре уча-

сток задолжал свыше двух шешелов топлива. Снизилось качество угля. Все эти неудачи отдельные рабочие относили за счет комплексной организации труда. Однако дело было не в ней. Нельзя было механически перенести опыт полуславцев в наши условия.

Потому мы от металлических стоек отказались. Оставили металлические кусты в сочетании с обычными деревянными креплениями. Решили ввести такую расстановку рабочих по очистному фронту: один человек готовит ленту для очередной смены, двое — ставят подхваты в конвейерном штреле, четверо — выбирают верхнюю пачку угля и два человека готовят верхнюю ленту для комбайна. Подобная расстановка рабочей силы и измененная система управления кровлей дали положительные результаты. Среднесуточная добыча угля по участку после перехода на комплексную организацию труда повысилась на 50 тонн, а в марте — еще на 88 тонн.

Следует отметить, что рост угольной добычи в основном за счет более быстрого поднятия лавы. Ежедневно коллектив производит 1,3 цикла против 1,2 по графику. В марте было произведено девять циклов сверх норматива, на каждом цикле сэкономлено по 500 рублей.

Сократился расход материалов. На добычу 1000 тонн угля теперь затрачивается лесоматериалов на 3,5 кубометра меньше. Себестоимость тонны угля снизилась на 1 рубль.

Значительно возросла производительность комбайна и других механизмов.

В настоящее время комбайн находится в работе больше, чем до перехода на комплексную организацию труда. Время на подготовку к выемке угля намного сократилось, что дало возможность довести

производительность комбайна до 10—15 тысяч тонн угля в месяц. Однако сказать, что комбайн здесь работает на полную мощность, нельзя. Этому во многом мешают отсутствие необходимых запасных частей. На участке комбайн работает уже около двух лет. Многие его части порядком изношены (шестерни, подшипники, кулачковые муфты, клеваки), а в запасе их нет, заменить нечем. Нехватает также зубков «Урала». Производительную работу комбайна в значительной мере сдерживает и то, что на участок поступает нестандартный лес. Обо всем этом механизаторы не раз уже заявляли работникам отдела технического снабжения треста «Безуголь». Однако мер не принимается.

Комплексная организация труда улучшила не только использование машин и механизмов, но и рабочей силы. В последнее время шахтеры, как показывают данные хронометражных наблюдений, заняты полезной работой на 1—1,5 часа больше, чем раньше.

Резко сократились простои из-за неподготовленности рабочего места, аварий с механизмами, задержек при транспортировке угля и т. п.

Совершенно изжила практика использования шахтеров на так называемых «сторонних» работах. Благодаря всему этому среднемесячная производительность труда рабочих участка повысилась по сравнению с 1952 годом почти на 40 тонн.

Таковы в основном первые успехи, которых добился коллектив участка № 1, перейдя на комплексную организацию труда. И, конечно, их нельзя считать пределом. Совершенствуя новый метод организации труда, горняки добьются значительно лучших результатов в деле.

Е. ЛЕКАХ,
начальник планового отдела шахты «Пионерка».



Экипаж катера Кемеровского речного флота, руководитель капитаном Н. А. Прохоровым, проработал навигацию 1952 года без ремонта катера.

На СНИМКЕ: катер готов к навигации 1953 года.

Фото П. Костюкова.

Рукописные альманахи

В библиотеке Ленинск-Кузнецкой фельдшерско-акушерской школы имеются необычного вида в картонных переплетках книги с надписью «Радауга». Это — рукописные альманахи, выпускаемый литературным кружком школы.

За восемь лет существования кружка вышло в свет 13 номеров журнала. Такого же типа альманахи под названием «Звезда» издаются в Ленинск-Кузнецком техникуме жидкого топлива.

Содержание альманахов разнообразное. На их страницах — литературные произведения учащихся, статьи о новых книгах, об ученых нашей Родины, художниках, композиторах, фельетоны, кроссворды, ребусы, рисунки.

В редакционные журналы «Звезда» и «Радауга» поступают десятки сочинений учащихся, в которых авторы выражают свои мысли, чувства, стремления, рассказывают о своей учебе, труде, о впечатлениях от прочитанных книг.

Вот что пишет, например, в статье «О патриотизме» («Радауга») А. Торопова: «...Чувство советского патриотизма проявляется повседневно в нашей жизни. Стахановская работа, упорство в учении, любовь к своей профессии, повышение своего политического уровня, любовь к коллективу, в котором работаешь и учишься, — все это патриотизм. И он дает советским людям необходимые силы».

В одном из номеров «Радауги» помещены интересные заметки учащейся А. Русановой. В них она рассказывает о советских врачах, делающих сложнейшие операции. «Сегодня мы ходили в больницу», — пишет Русанова, — к больному Буторину. Ему два дня назад сняли повязку с глаза после операции. Он был слепым от рождения. И вот на 22-м году жизни Буторин стал видеть. Ведь это чудеса! Дать зрение человеку, который всегда был слепым! Операцию тов. Буторин делал врач городской больницы М. Н. Тарновский».

В альманахах помещается много стихов, в которых авторы повествуют о борьбе народов за мир, о героическом труде советских людей, строящих коммунизм.

Заслуживает одобрения отдел сатиры в альманахе «Звезда», остро выходящий в фельетонах нерядовых учащихся, прогудыщников, нарушителей дисциплины.

Е. ДОЛГИХ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Наши стройки требуют огромного количества цемента, шифера, камня, стекла, кирпича, железобетона, известки и других разнообразных материалов. Повсюду разбивать производят местные строительные материалы и изделия — вот основная задача работников предприятий строительной индустрии. Ни в одной стране нет таких колоссальных запасов природного сырья, как у нас.

Строители должны получать только такие материалы, которые позволяют им раздвигать долговечные, красивые сооружения и здания. Основой строительной техники должна являться индустриализация, путем развития заводского производства строительных деталей и конструктивных элементов.

На современной строительной площадке не должно быть не только ручного труда по изготовлению отдельных деталей и конструктивных элементов, но и каких-либо складов. Размер строительного участка практически надо довести до площади занимаемой строящимся зданием. Все материалы и изделия, подаваемые на строительную площадку, должны поступать с транспорта непосредственно в дело, без каких-либо перепадов. Такая организация производства работ, несомненно, ускорит возведение здания, уменьшит его стоимость.

Все это возможно при наличии мощной промышленности строительных материалов в виде предприятий, выпускающих готовые элементы и части зданий. Это создаст возможность все операции на самом объекте свести к установке отдельных частей и к их монтажу.

Строительная площадка должна стать монтажной площадкой. Но у нас еще не все руководители ясно представляют, что собственная производственная база — строительные материалы и изделия — решает успех строительной программы. Трест «Томусашхострой» (управляющий тов. Лысенко, главный инженер тов. Гольберг) укреплением и развитием собственной производственной базы не занимается. Здесь руководители считают, что это дело не их, а строительных управлений.

Трест прислушался к строительству многоэтажных жилых зданий без какой-либо подготовки. Бетоностроительного завода и каменного карьера нет. Нет и хорошо налаженного производства деталей из дерева, как нет и заводов по изготовлению бетонных и железобетонных конструкций. По изготовлению блоков для заполнения межэтажных перекрытий. Все это мало волнует руководителей трестов. Каждое строительное управление устанавливает на строительной площадке не несколько разнорабочаков вместо того, чтобы централизованно готовить растворы. Озьяерский бетонный завод работает на случайный лечебно-гравийный смес без раслива, хотя за это много раз его критиковали.

Важнейшей задачей предприятий является выпуск эффективных строительных материалов, которые позволили бы значительно сократить общий объем конструктивных работ, сократить расход дефицитных материалов, в первую очередь цемента и металла, и снизить стоимость строительства.

В. ТАРАКАНОВ,

начальник Усинского строительства.

Наши здания должны быть красивыми, радостными и светлыми. Хорошее по архитектурной идее, но плохо отделанное здание не удовлетворяет советского человека. Кто же виноват, что иногда здания получаются плохими? Нельзя отговариваться только «небрежностью» строителей. Беден и плох ассортимент материалов, выпускаемых производственными предприятиями. Номенклатура их в «Кузбассшхострое» ограничивается в основном полнотелым кирпичом и изделиями из дерева. В производстве совершенно отсутствуют поштучная и конструктивная керамика, облицовочная плитка, сборные карнизы, теплоизоляционные плиты и много других изделий. В «Кузбассшхострое» недооценивают камень как строительный материал.

Несмотря на огромные запасы в нашей области мрамора, разработка его и применение как облицовочного материала не ведется.

Настало время производство местных строительных материалов и деталей сосредоточить в организованном при «Кузбассшхострое» тресте строительных материалов. Этот трест должен стать ведущим в области производства самого широкого ассортимента и внедрения эффективных материалов.

В этом тресте необходимо создать экспериментально-исследовательскую базу по подбору и испытанию материалов из местного сырья. Он должен полностью удовлетворять строительству «Кузбассшхострой» самыми разнообразными материалами лучшего качества.

Мириться с таким положением, какое имеет место сейчас в «Кузбассшхострое» с производством местных строительных материалов, больше нельзя.

Немалая вина в создавшемся положении и на Министерстве угольной промышленности. При наличии треста стройматериалов производственные предприятия в Кузбассе подчинены главному стройматериалам. Министерство угольной промышленности, шахтостроительным трестам «Кузбассшхострой» и только четыре предприятия — тресту стройматериалов. Как же может быть взято единое направление в использовании местного сырья? Вместо централизованной организации производства местных строительных материалов получается децентрализация, что, конечно, отражается на работе предприятия.

Важнейшей задачей предприятий является выпуск эффективных строительных материалов, которые позволили бы значительно сократить общий объем конструктивных работ, сократить расход дефицитных материалов, в первую очередь цемента и металла, и снизить стоимость строительства.

В. ТАРАКАНОВ,

начальник Усинского строительства.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ

С радостью вселили трудиться в новые дома Презаводского поселка. Но недолгой была их радость. С первых же дней обнаружилось серьезные недостатки: во многих квартирах не в порядке оказа-

лись электропровода, часто гаснет свет. Водопровод работает плохо.

Жители улицы им. Павленко Савельев, Посудкин.

г. Кемерово.

По материалам «Кузбасса»

„Вот почему снижается качество строительства“

В газете «Кузбасс» под таким заголовком 11 февраля была напечатана корреспонденция, в которой отмечались недостатки в работе деревообделочной фабрики строительства треста «Анжеруголь». Начальник отдела капитальных работ треста «Анжеруголь» тов. Лузинин сообщил редакции, что проверка устано-

вила правильность фактов, отмеченных в статье. Начальнику стройуправления тов. Матарилу и главному инженеру тов. Филюшину предложено восстановить разобраный строгальный станок и выполнить другие мероприятия для улучшения условий работы на деревообделочной фабрике и повышения качества ее продукции

Формализм в соревнованиях

Если в Киселевском горкоме профсоюза угольщиков (председатель тов. Колун) поинтересуешь вопросами соревнования, то здесь ответит, что соревнования на шахтах треста «Кагановичуголь» широко развернуто. Их охватено около 90 процентов трудящихся. Каждый рабочий взял на себя индивидуальные обязательства, заключены договоры на социалистическое соревнование между шахтами, участками и т. д.

О том же, как выполняются взятые обязательства, кто мешает их выполнять, в горкоме ничего не расскажут. Создается внешнее благополучие в деле организации и руководства социалистическим соревнованием, работники Киселевского горкома профсоюза угольщиков интересуются только тем, сколько шахтеров охвачено соревнованием, написаны ли договоры, кто из рабочих и какие взял обязательства.

Главное в социалистическом соревновании — передача опыта передовиков и подтягивание на основе этого отстающих до уровня стахановцев — выпало из поля зрения горкома профсоюза. И не случайно поэтому, что в тресте 22 процента горняков не выполняют не только обязательств, но и свои технические нормы. Производительность труда в первом квартале этого года в целом по тресту на 2,3 тонны ниже плановой.

На днях в Киселевске состоялось совещание стахановцев двух соревнующихся между собой трестов — «Кагановичуголь» и «Прокопьевскуголь», чтобы подвести итоги соревнования за 1952 год. У же тот факт, что слет был проведен позднее на целый квартал, говорит о формальном отношении руководителей горкома профсоюза угольщиков и трестов к организации действенного социалистического соревнования.

Управляющий трестом «Кагановичуголь» тов. Быстров несерьезно отнесся к подведению итогов соревнования. Своим докладом он свел к перечислению шахт, фамилий начальников участков, бригадиров, выполнивших и перевыполнивших годовой план. Докладчик не проанализировал работу треста, не обобщил передовой опыт, не подверг критике отстающих. Не рассказав об стахановцах о том, какие меры принимали руководители треста для выполнения обязательств, как поддерживалась творческая инициатива, сколько было принято и внедрено рационализаторских и изобретательских предложений, направленных на повышение производительности труда.

Тщетны были надежды стахановцев услышать от Быстрова, как в тресте внедрялись методы работы т. Андрусенко и Михайлова, как вели борьбу за внедрение графика цикличности. Умолчал об этом тов. Быстров потому, что этими вопросами совершенно не занимался. На шахтах треста «Кагановичуголь» ни одна бригада и ни один участок не работают по методу Андрусенко и Михайлова. Очень слабо внедряется здесь и график цикличности. В первом квартале из 57 забоев, переведенных работать по графику, только 24 выполнили норматив.

В первом квартале нового года трест задолжал десятки шешелов топлива. Семь шахт не выполнили плана. Не лучше дело на некоторых шахтах и в настоящее время. Однако докладчик не вскрыл причин плохой работы треста, не рассказав стахановцам о задачах и резервах для ликвидации долга, для выполнения и перевыполнения плана.

Не критичными были на слете и выступления. В результате слет не дал той пользы, которую от него ожидали и какую могли получить передовики обоих трестов.

Так формально относятся работники горкома профсоюза угольщиков и руководители треста к организации социалистического соревнования на шахтах Киселевского рудника.

А. БАБЕНКО.
(Корр. «Кузбасса»).

отгрузки. В соревновании по профессиям первенства добились позтики Дьяченко и Воробьев, водитель Федосеев, грузчики Бабиц и Богдан.

Г. Пантюх.

Передовые лесозаготовители

Коллектив лесозаготовителей Базанчикского лесхоза треста «Сталинскпромстрой», включившись в предмайское социалистическое соревнование, добился первых успехов.

План первого квартала и марта коллектив лесхоза перевыполнил.

Хороших результатов достигли коллективы участков отгрузки, вывозки леса и лесопиления.

Первое место по леспромхозу и переходящее красное знамя присуждено участку

плем железных дорог. В 2,5 раза больше, чем в предыдущий пятилетие, будет построено новых железных дорог.

Таким образом, выполняя требование первого предварительного условия подготовки перехода к коммунизму, наша партия и Советское правительство начинают в пятый пятилетие обеспечить непрерывный рост всех отраслей промышленности и транспорта с преимущественным ростом производства средств производства. Это позволяет сделать крупный шаг по пути создания материально-производственной базы коммунизма.

Дальнейшее развитие в пятый пятилетие получат и сельское хозяйство. Главной задачей в области сельского хозяйства и вперед остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного порождения скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве.

Уже в 1952 году валовой урожай зерновых составил в нашей стране 8 миллиардов пудов. СССР прочно вступил на свой первое место в мире по производству пшеницы, оставив позади таких крупнейших производителей пшеницы, как США, Аргентина и Канада. Валовой урожай зерна увеличился в этой пятилетке на 40—50 процентов. Директивами XIX съезда по пятому пятилетнему плану намечаются конкретные задания для различных районов страны по улучшению урожайности зерновых, технических и других культур.

В пятый пятилетие наше земледелие должно стать еще более продуктивным и квалифицированным, с развитием травосеяния и правильными севооборотами, более высоким удельным весом посевных

площадей технических, кормовых, овощных культур и картофеля.

Пятилетним планом намечены высокие темпы роста продукции животноводства. Производство мяса и сала возрастет за пятилетие на 80—90 процентов, молока — на 45—50 процентов, шерсти, примерно, в 2—2,5 раза.

Важнейшей составной частью борьбы за высокие, устойчивые урожаи и всемерное развитие животноводства является великий сталинский план преобразования природы. Работы по преобразованию природы в пятый пятилетие приобретают все более широкий размах. В течение пятилетия намечено заложить не менее 2,5 миллиона гектаров защитных лесных насаждений в колхозах и совхозах и около 2,5 миллиона гектаров посевов и посадок государственными лесов. Расширяется работа по орошению и осушению земель.

Пятилетний план предусматривает дальнейшее техническое вооружение сельского хозяйства. Ставится задача — завершить механизацию основных полевых работ в колхозах, широко развернуть механизацию трудоемких работ в животноводстве, опшневыводстве и других отраслях колхозного производства. Одной из важных задач является внедрение электротракторов и сельскохозяйственных машин, работающих на использовании электроэнергии. К концу пятилетия мощность тракторного парка МТС возрастет, примерно, на 50 процентов.

Решение задач пятилетнего плана в области промышленности и сельского хозяйства будет являться крупным шагом в выполнении второго предварительного условия подготовки перехода к коммунизму, так как увеличение промышленной и сельскохозяйственной продукции создаст условия для развития зачатков продуктообмена.

Дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и расширение продуктообмена будут способствовать уничтожению еще имеющегося существенного

различия между городом и деревней, а также преодолению еще оставшихся в СССР классовых различий. Однако решение этих задач связано не только с развитием промышленного и сельскохозяйственного производства, но и с культурным ростом трудящихся нашей страны, т. е. связано с выполнением третьего основного предварительного условия подготовки перехода к коммунизму.

Коммунистическая партия и Советское государство проявляют повседневную заботу об улучшении материального благосостояния и повышении культурного уровня трудящихся. Необходимость повышения культурного уровня членов общества обуславливается, прежде всего, постоянным развитием социалистического производства. Дальнейший рост культурно-технического уровня трудящихся является одним из важнейших условий борьбы за построение коммунистического общества. «Что было бы, — говорит И. В. Сталин, — если бы не отдельные группы рабочих, а большинство рабочих подняло свой культурно-технический уровень до уровня инженерно-технического персонала? Наша промышленность была бы подата на высоту, недостижимую для промышленности других стран». Большой шаг в решении этой задачи будет сделан в новый пятилетие. К концу пятилетия должен быть завершён переход от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в крупнейших центрах страны и должны быть подготовлены условия для полного осуществления в следующей пятилетке всеобщего среднего образования по всей стране. Ставится задача приступить к осуществлению профессионального обучения.

Основой неуклонного подъема материального и культурного уровня трудящихся СССР является непрерывное развитие всех отраслей народного хозяйства и паразитный связанный с ним рост национального дохода. Национальный доход СССР в результате быстрого роста социалистического производства и повышения

производительности общественного труда увеличится за пятилетие не менее чем на 60 процентов.

Коммунистическая партия и Советское правительство проводят политику систематического снижения розничных цен на предметы массового потребления, добиваясь неуклонного повышения реальной заработной платы рабочих и служащих и повышения доходов крестьян. С учетом снижения розничных цен реальная заработная плата рабочих и служащих СССР повысится за годы новой пятилетки не менее чем на 35 процентов, а доходы колхозников на основе роста колхозного производства и увеличения производительности труда возрастут в денежном выражении не менее чем на 40 процентов.

Пятилетним планом предусматривается дальнейший рост государственных ассигнований на социальное страхование рабочих и служащих, на улучшение коммунального и бытового обслуживания населения городов и рабочих поселков, на широкую программу жилищного строительства. По сравнению с четвертой пятилеткой капитальные вложения на государственное жилищное строительство увеличатся, примерно, в 2 раза. Значительно расширится сеть больниц, родильных домов, санаториев, домов отдыха, культурно-просветительных учреждений.

Постоянное внимание и заботу партии и правительства о советском человеке можно видеть на примерах улучшения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся Кузбасса. Девять городов и десятки крупных рабочих поселков построены в Кузбассе за годы сталинских пятилеток. Каждый год эти города и поселки становятся все красивее и благоустроеннее. В лесах повсюду Сталинск, растут проспекты Кемерово, заселяют новые многоэтажные дома горняки Прокопьевска. Тысячи новых домов, 115 клубов, 581 библиотека, 111 детских и детских учреждений, около тысячи магазинов и столовых построены и открыты в Кузбассе только за последние 3,5

года. За это же время в Кузбассе было построено и открыто 182 новые школы. В то время, как в СССР постоянно улучшается материальное благосостояние и растет культурный уровень народа, в капиталистических странах трудящиеся каждодневно испытывают разрушающие действия основного экономического закона современного капитализма. Буржуазные правительства заботятся не об удовлетворении нужд народных масс, а исключительно об увеличении прибылей капиталистов. Только социализм обеспечивает максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества. «Цель социалистического производства», — учит И. В. Сталин, — не прибыль, а человек с его потребностями, то есть удовлетворение его материальных и культурных потребностей».

Выполнение задач пятилетнего плана в области роста материального благосостояния и культурного уровня трудящихся будет являться крупным шагом в выполнении третьего предварительного условия подготовки перехода к коммунизму. Рост культурного уровня трудящихся в новой пятилетке будет означать шаг вперед в деле ликвидации существенного различия между умственным и физическим трудом.

Тринадцатая задача пятого пятилетнего плана. Для выполнения и перевыполнения этих задач необходима напряженная работа партийных, советских, хозяйственных органов и всех трудящихся нашей страны по мобилизации внутренних ресурсов, повышению производительности труда, проведению режима экономии, снижению издержек производства и обращения, по увеличению рентабельности и накоплений в народном хозяйстве.

Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану требуют искать, находить и использовать скрытые резервы, тающиеся в недрах производства, систематически улучшать методы производства, снижать себестоимость, осуществлять хозяйственный расчет, усилить

борьбу с браком, улучшить качество выпускаемой продукции.

Огромное значение для выполнения первоначального пятилетнего плана имеет социалистическое соревнование. XIX съезд партии призвал все партийные организации мобилизовать широкие массы рабочих, крестьян и интеллигенции на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана, на оказание всемерной поддержки новаторам производства, изобретателям, рационализаторам в деле дальнейшего усовершенствования производства, всемерной механизации, облегчения и оздоровления условий труда.

Великая сила социалистического соревнования, непоколебимое стремление трудящихся построить коммунистическое общество являются источниками славных побед советского народа на фронте мирного созидательного труда.

Решения XIX съезда партии, гонимые произвождением И. В. Сталина «Экономическая программа социализма в СССР» являлись огромным подвигом политической и трудовой активности масс, призывом новых творческих сил, что являлись главным источником успешного выполнения и перевыполнения пятого пятилетнего плана развития СССР. Опубликованные итоги выполнения государственного плана 1952 год свидетельствуют о славных трудовых победах в нашей стране. Задания пятой пятилетки, рассчитанные на первые годы, выполнены с превышением. Созданы, таким образом, благоприятные условия для досрочного выполнения пятилетки в целом.

Выполнение и перевыполнение пятилетнего плана будет большим вкладом вликое дело укрепления мира во всем мире, ибо это вновь продемонстрирует перед всем миром великую жизнеспособность социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой.

А. РЕМНЕВ,
лектор обкома КПСС.

Открытие фестиваля кинофильмов Чехословацкой Республики

В Москве 13 апреля начался фестиваль кинофильмов Чехословацкой Республики. Торжественное открытие фестиваля состоялось в Московском Доме кино.

Знамя Дома кино украшено государственными флагами СССР и Чехословацкой Республики.

В артельном зале собралось многочисленное представительство общественности столицы. Они тепло приветствовали присутствие делегации чехословацких кинематографов, возглавляемой известной писательницей, лауреатом Государственной премии Парией Пуймановой.

Открытие фестиваля, заместитель министра культуры СССР И. Большаков охарактеризовал его, как значительное событие в деле дальнейшего укрепления братской дружбы и культурной связи между советским и чехословацким народами.

От имени трудящихся столицы чехословацких гостей приветствовала заместитель председателя исполкома Московского городского Совета З. Миронова.

Предстоящее сооружение в районе Порт-Артур—Дальний памятник павшим советским воинам

ПЕКИН, 14 апреля. (ТАСС). Как сообщила газета «Дунбайцхао», в районе Порт-Артур—Дальний начались сооружения величественного памятника-монумента воинам Советской Армии, павшим при взороме японских милитаристов в 1945 году. Решение о сооружении памятника было принято народным правительством района Порт-Артур—Дальний, исходя из пожеланий населения этого района.

Проект памятника уже закончен. Высота его будет 30,09 м., длина в основании—53 метра, ширина—14,7 метра. Центральной деталью монумента будет большая скульптура бойца Советской Армии, отлитая из бронзы, и два барельефа, один из которых будет изображать

Подготовка к празднованию 1 Мая

КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПХЕНЬЯН, 13 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики готовятся достойно встретить международный праздник трудящихся — 1 Мая. На предприятиях республики, в сельских районах развернулось трудовое соревнование в честь праздника. Рабочие предприятий берут на себя повышенные обязательства, борются за увеличение выпуска продукции.

На одном из предприятий, пишет газета «Нодон синмун», бригада, которой руководит Чо Ик Хо, в честь 1 Мая систематически выполняет дневную норму на 50 процентов. Ее примеру следуют бригады Би Вон Чжона, Со Чжон Хо и Ли Иль Су.

Вступив в соревнование в честь праздника, бригады Со Чжон Хо ввели рационализаторское предложение, которое позволило повысить производительность труда на этом участке работы в три раза.

На другом предприятии, как сообщает газета «Минчжу чон», широко развернулось предмайское трудовое соревнование. Рабочий Син Сон Хон внес рационализаторское предложение, внедрение которого позволило рабочему заменить трех слобков. Встан на предмайскую трудовую высоту, работница Ким Бон Не существенно превышает норму на 150 процентов. На другом предприятии, пишет газета, члены колхозной бригады, которой руководит

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 14 апреля. (ТАСС). Вопреки раскольничьим действиям правых социал-демократических лидеров, среди западногерманских трудящихся все более широкую поддержку находит лозунг — превратить празднование 1 Мая в боевую демонстрацию единства рабочего класса.

В Западной Берлине 12 апреля состоялась конференция представителей рабочих строителей. Участники конференции высказались за превращение берлинских празднеств в боевую демонстрацию трудящихся.

Рост безработицы в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 14 апреля. (ТАСС). На ряде шведских предприятий продолжают увольнять рабочих и сокращение рабочей недели, что связано с уменьшением количества заказов и трудностями сбыта готовой продукции на внешнем и внутреннем рынках.

Шведское телеграфное бюро сообщило на днях, что тысячи рабочих машиностроительного завода «Хусварна» переводятся на пятидневную рабочую неделю. Ста рабочих угрожает временное увольнение. Из Йорлеборга сообщают, что там почти половина всех строительных рабочих города не имеет работы.

В большом масштабе производится увольнение и сокращения на машиностроительных предприятиях Стокгольма. По сообщениям газет, в прошлом году на машиностроительных заводах Стокгольма было уволено 700 рабочих. Увольнения продолжают и в этом году.

Рабочие Швеции все чаще выдвигают

Предвыборная кампания в Японии

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). Ссылаясь на сообщения из Токио, агентство Синхуа передает:

Призыв Коммунистической партии Японии создать в ходе нынешней избирательной кампании в парламент единый фронт лозунгом борьбы против перевооружения нашел поддержку со стороны других прогрессивных партий.

Японская коммунистическая партия, рабоче-крестьянская партия и Комитет по восстановлению социалистической партии выступают единым фронтом и выдвинули

Успех советского фильма в Афганистане

КАБУЛ, 13 апреля. (ТАСС). На днях в Кабуле с большим успехом демонстрировался советский цветной художественный фильм «Маски».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, культуры-бытового 6-83, промышленности в транспорте 2-37, угольного 1-21, информации 2-37, сельскохозяйственного 6-83, отдела исем 11-52, отдела объявлений 14-21, прием информации 1-21, бухгалтерия 15-36.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день соединения Народной армии и китайских народных добровольцев продолжали вести в районе Пенамдона ожесточенные оборонительные бои с американско-американскими интервентами и лысымановскими войсками. Противники силами до одного полка

неоднократно предпринимали атаки в направлении сопки, расположенных западнее Пенамдона. Встретившись мощным артиллерийским огнем и контратаками войск Народной армии, противники отступили, понеся потери.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сббили 3 самолета противника.

ПЕРЕГОВОРЫ В ПАНЬМЫНЬЧЖОНЕ

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синхуа из Кэсона, корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Коре опубликовала сегодня коммюнике, в котором говорится:

На заседании штабных офицеров обеих сторон 13 апреля корейско-китайская сторона уведомила другую сторону, что в число больных и раненых военнопленных

некорейской национальности, подлежащих репатриации, помимо американцев, англичан, турок, канадцев, греков и голландцев, включаются также филиппинцы, южноафриканцы, австралийцы и колумбийцы.

После обсуждения некоторых конкретных административных деталей, касавшихся транспортировки и принятия больных и раненых военнопленных, обе стороны достигли соглашения.

Бедственное положение населения в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Нодон синмун» опубликовала новые материалы, свидетельствующие о продолжающемся ухудшении продовольственного положения в Южной Корее.

Южная Корея, пишет газета, испытывает сильнейший продовольственный кризис. Сам лысымановский министр земледелия и лесоводства, как сообщила южнокорейская газета «Тонга ильбо», вынужден был признать, что крестьяне, занимающиеся земледелием на полях провинций Южная и Северная Чола, препятнулись в крестьянских и владят жалкое существование. Их основной пищей является мутная вода, лишь отдаленно напоминающая поделку. Уже с осени южнокорейские крестьяне стали испытывать недостаток продовольствия и в поисках работы и пищи уходили из родных сел. Так, в уезде Вичжу, провинции Северный Кенсан, 80 проц. крестьян покинули уезд в поисках заработка.

На 1953 год в Южной Корее нехватает 7 млн. сек риса (1 сек равен 143 кг). В связи с этим начальник отдела пропаганды южнокорейской «Демократической национальной партии» Хам Сан Хун был вынужден заявить: У правительства нет средств на покупку такого огромного количества продовольствия (около 200 млн. долларов). Если даже допустить, что правительство

имело бы такие средства, то все равно невозможно купить такое количество риса на дальневосточном рынке.

Пользуясь продовольственным кризисом, лысымановская клика наживает огромные барыши. Правительственным постановлением цена на рис для гражданского населения была повышена до 508 процентов от прежнего уровня цен, и по этой грабительской цене приспешники Ли Сан Ман продают населению рис, насильно отобранный у крестьян еще в 1951 году. На этой «операции» лысымановская клика заработала 130 миллиардов вон чистой прибыли.

Цены на рис, выдаваемый «правительством» в качестве паека отдельным лицам, непомерно высоки. Однако, несмотря на это, чтобы получить свой скудный паек, служащий должен в обязательном порядке, кроме непосредственной стоимости паека, унажить «взнос в сельское товарищество» в размере 7 тысяч вон с каждой мерки риса (от 3 до 7,5 килограмма), должен купить облигации лысымановских займов на сумму 4 тыс. вон с каждой мерки, уплатить «взнос на пожарные команды» в 3 тыс. вон с мерки, «расходы на ночную охрану» в сумме 3 тыс. вон с мерки, «налог на очистку риса от грязи» в сумме 2 тыс. вон с мерки и ряд прочих «налогов» и «взносов».

Сокращение производства мирных отраслей западногерманской промышленности

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС). Результатом проводимой бонскими реаксионистами политики подготовки к войне и милитаризации экономики является свертывание производства мирных отраслей западногерманской промышленности. Как сообщает немецкая демократическая печать, в округе Фрейбург многие предприятия, изготовляющие продукцию для мирных целей, перешили на неполный рабочий день. К таким предприятиям относятся, например, 10 табачных фабрик, семь лесопильных и деревообделочных предприятий и три текстильные фабрики. На семи других предприятиях, изготовляющих товары широкого потребления, было проведено массовое увольнение рабочих.

К увольнению рабочих и переходу на неполную занятость продолжают прибегать и предприниматели металлообрабатывающей промышленности Золлингера, так как экспорт производимых здесь режущих инструментов значительно сокращается. Так, например, если в январе прошлого года стоимость экспорта этих товаров составляла 8,4 млн. марок, а в декабре того же года достигла даже 10 млн. марок, то в январе текущего года она упала до 6,4 млн. марок.

В особом тяжелом положении находятся ремесленные предприятия Западной Германии. В результате свертывания производства на этих предприятиях 28 процентов западногерманских ремесленников лишились работы.

Состояние здравоохранения в Афганистане

КАБУЛ, 13 апреля. (ТАСС). В афганских газетах опубликован ряд статей, в которых отмечается, что вследствие плохого питания, большой скученности населения и отсутствия профилактических мероприятий в Афганистане имеют массовое распространение тиф, малярия, туберку-

лез, сифилис, проказа, черная оспа и другие болезни.

Газета «Намир» писала, что за 21 год в стране подготовлено всего лишь немногим более 100 врачей. Во многих районах страны нет ни одного медицинского пункта.

В ТАШТАГОЛЕ



Новой техникой оснащаются подземные участки рудника Таштагол. Сейчас на электровозах рудника установлены аппараты высокочастотной связи, позволяющие быстро координировать работу всех производственных участков. Этот первый опыт в железнодорожной промышленности таштагольцы передают теперь горнякам Кривоурья.

НА СНИМКЕ: диспетчер рудника Таштагол К. Г. МИЧУРИН у пульта установки высокочастотной связи «Сибирь».

Фото Б. Захваткина.

ПО ПОЧИНУ ШАХТЕРОВ «ЧЕРНОЙ ГОРЫ»

Горняки рудника Таштагол горячо одобрили патриотический почин коллектива прокопьевской шахты «Черная гора», значительно повысившего свои социалистические обязательства по сверхплановой добыче угля. Таштагольцы обратились ко всем трудящимся своего района с призывом ознаменовать достойными стахановскими подарками Первомайский праздник и дали слово перевыполнить апрельский план по добыче железной руды и горно-проходческим работам.

В марте горняки Таштагола более чем в два раза перекрыли обязательства по добыче руды для домещающих Сталинска, по проходческим работам заданье превыполнили на 199,4 метра. Всего за первый квартал они выдали несколько эшелонов железной руды сверх плана, почти выполнили годовые обязательства. Отвечая шахтерам «Черной горы», таштагольцы решили и в Первомайский день перевыполнить свой стахановский счет на несколько эшелонов руды.

Сейчас по ночам над зданием рудоуправления ярко горят красивые звездочки всех участков горного цеха — таштагольцы крепко держат свое слово. Особенно успешно работают участки четвертый и пятый (начальники тт. Головкин и Зануда), выдавшие за первый квартал по несколько эшелонов сверхплановой руды каждый. В апреле они не снижают темпов стахановского труда и попрежнему держат первенство в соревновании.

Доклад новатора на бюро райкома КПСС

Имя бурлящика Ивана Михайловича Ермакова широко известно среди горняков Таштагола и соседних рудников. В нынешнем году он первым в Горной Шории применил трехперфораторное бурение и с самого начала работы по-новому перевыполнил месячную норму в два с лишним раза. Занимаясь без отрыва от производства на курсах горных мастеров, Иван Михайлович совершенствует методы своего новаторского труда. Его опыт заимствуют горняки рудников Шальмы и Шерегеш, работающие на крепких рудлах.

Бюро Таштагольского райкома партии на своем расширенном заседании заслушало доклад новатора-бурлящика третьего участка, канди-

дата в члены партии И. М. Ермакова. В обсуждении доклада стахановца приняли участие не только горняки Таштагола, но и соседнего, Шальмынского рудника. Ценные замечания и предложения высказали на заседании бюро таштагольцы — начальник передового участка № 4 тов. Головкин, механик шахты тов. Захваткин, управляющий рудником тов. Дехтерев, шальмы — бурлящик тов. Домкин, начальник участка тов. Жуков.

Бюро райкома партии одобрило ценную инициативу стахановца-новатора и приняло решение о распространении его почину.

НАГРАДЫ ГОРНЯКАМ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

В новом клубе горняков Таштагольского рудника состоялось временное правительственных наград группе трудящихся железных рудников Таштагольского района за долготельную и безупречную работу в металлургической промышленности.

Орден Ленина вручен старейшему работнику рудника Таштагол почетному горняку Филиппу Васильевичу Хозину, который первым прискал из Кривоурьяского бассейна в Горную Шорию в годы начала строительства здесь первых предприятий.

От имени награжденных горячо благодарили партию и правительство за отеческую заботу о горняках и дали слово усилить борьбу за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки бурлящиком рудника Шальмы тов. Лешенкин, машинист электровоза рудника Таштагол тов. Шайдурова и другие.

Ордена и медали Советского Союза получили 54 горняка.

КИНОСЕМКИ НА РУДНИКЕ

В этом месяце в Таштагол вновь приезжала бригада Новосибирской студии кинофильма. Операторы сделали ряд съемок для очередных номеров киножурнала «Сибирь на экране».

Большие сюжетные сьемки произведены в шахте рудника: предмайская вахта в бригаде стахановцев-скоростников, высокочастотная радиотелефонная связь на подземном транспорте и др. В новом клубе заснято торжественное заседание по случаю вручения правительственных наград горнякам, в таштагольской школе ФЗО № 39 — встреча почетного горняка Ф. В. Хозина с учащимися.

Н. ЗЕЛЕНИН. (Спец. корр. «Кузбасса»).

РЕДАКТОР Ф. Е. ДЕМИН.

ОБЛДРАМЕАТЕР
15 апреля — Девы-красавицы.
16 апреля — Свадьба с приданым.
Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 1 ч. дня.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
15 апреля — Требуха.
16 апреля — Кето и Котэ.
Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 12 ч. дня.
Абонементы действительны до 1 мая 1953 года.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня. Большой зал — цветной киножурнал Случай на зимовке. Новый цветной чехословацкий фильм Завтра будут танцевать всюду (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Малый зал — журнал Сибирь на экране (специальный выпуск). Фильм Чапаев (сеанс: 9-30). Фильм-спектакль в двух сериях Анна Каренина (сеансы: 1 серия — 11-10, 2-30, 8-40; 2 серия — 12-50, 4, 7-10, 10-15).
Третий зал — журнал Горные реки Кабарды. Фильм Остров страданий (сеансы: 4, 6, 8, 10).
С 12 ч. ночи — Далекая повесть. До начала сеанса — танцы.

Кемеровский индустриальный техникум объявляет набор на подготовительные курсы. Принимаются лица с образованием не ниже 7 классов. Обратиться: гор. Кемерово, 5, индустриальный техникум.

Кемеровская областная контора „Главкинопроката“

в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров Кузбасса новый художественный фильм-спектакль



(Пьеса К. Тренева)
в постановке Ленинградского Государственного Большого драматического театра имени М. Горького.
Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм», 1953 год.

ТРЕБУЮТСЯ:
Калтанскому строительному управлению — каменщики, плотники, штукатуры, слесари, сантехники, разнорабочие. Оплата труда прогрессивно-премиальная плюс коэффициент к 20. Проработавшим год выплачивается 10 проц. надбавки, проработавшим свыше 3-х лет — 15 процентов, свыше 5 лет — 20 проц., свыше 10 лет — 25 процентов.

Рабочие пользуются льготами, предоставляемыми Министерством угольной промышленности: награжденные орденами за безупречную работу, обеспечение по старости и временной нетрудоспособности. Квартирами обеспечиваются все.

На строительстве имеются общественное питание за наличный расчет, а также магазины, клуб, библиотека, больница, амбулатория.

Прибыльщика на постоянную работу оплачивается стоимость проезда к месту работы.

Адрес: Кемеровская область, пос. Калтан.

Кубассестрою — трактористы, автомеханики.
Обратиться: Кемерово, ул. Мостовая, 1-а, Тел. 2-10.

Пригородному хозяйству обლობыши на постоянную работу — трактористы на колесные тракторы и кузнечи.
Обратиться: г. Кемерово, Ягуновский сельский Совет, посёлок Мамаяевск.

Шахта «Зырянская» треста «Кубышевуголь» (г. Сталинск) производит прием на постоянную работу в неограниченном количестве комбайнеров, навальотбойщиков, проходчиков, лесозаготовщиков и строителей всех специальностей.
Одноклассники обеспечиваются общежитием.
Обратиться: отдел кадров шахты «Зырянская».